
MUNICÍPIO DE PASSA VINTE - MG
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 19 DE FEVEREIRO DE 2026

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

Ata da Segunda Reunião Ordinária da Câmara Municipal  de Passa Vinte,  realizada no  dia
dezenove do mês de fevereiro de 2026, sito à Rua Liberdade, n.º 155, Centro, às 19 horas, com a
presença dos seguintes vereadores: Presidente Polyana dos Santos Aguiar Rezende, Antônio Marcos de
Almeida, Edilson Leandro da Silva, João Alessandro de Carvalho, Jordano Marques de Oliveira, Paulo
Sérgio Elias Neves, Magno Faisther de Souza, Renilton Rezende Bruno de Oliveira e Vanessa Aparecida de
Oliveira Fonseca. Pedindo a proteção divina, a Senhora Presidente Polyana Aguiar deu início à reunião
com a seguinte pauta: Projeto de Resolução n.º 03/2026 (de autoria da vereadora Polyana Aguiar), institui
a Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Passa Vinte/MG e dá outras providências; Projeto de Lei
n.º 04/2026 altera a Lei Complementar n.º 031/97, acrescentando área na zona urbana do município;
Projeto de Lei  n.º  05/2026 – dispõe sobre a correção dos vencimentos dos servidores e dá outras
providências;  Projeto  de  Lei  n.º  06/2026 –  dispõe  sobre  a  extinção  do  cargo  de  Assessor  Jurídico
Parlamentar,  previsto na Lei Municipal n.º 07, de 03 de agosto de 2009, e dá outras providências;
distribuição do Projeto Substitutivo ao Projeto de Lei n.º 01/2026 (de autoria da vereadora Vanessa),
dispõe sobre a  exigência  de apresentação de certidão negativa de antecedentes criminais  para fins de
nomeação, contratação em comissão ou contratação temporária de pessoas que trabalhem com crianças
e adolescentes no âmbito do município de Passa Vinte/MG e dá outras providências; Projeto de Lei n.º
07/2026 – autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 713.912,76 (setecentos e
treze mil novecentos e doze reais e setenta e seis centavos) e dá outras providências; indicação, ofício e
palavra aberta. A Senhora Presidente colocou em votação a Ata da Primeira Reunião Ordinária, sendo a
mesma aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Senhora Presidente colocou em discussão e
votação  o  Projeto  de  Resolução  n.º  03/2026,  de  autoria  da  vereadora  Polyana  Aguiar.  A  Senhora
Presidente ressaltou que o referido projeto tem como objetivo aproximar ainda mais a população da
Câmara Municipal, não apenas por meio da participação nas sessões legislativas, mas também pela
utilização do espaço da Câmara como ambiente institucional voltado à comunidade, destacando que a
proposta  visa  possibilitar  a  realização  de  palestras,  encontros  educativos  e  projetos  destinados  à
comunidade,  especialmente  aos  jovens  e  às  crianças,  por  meio  de  iniciativas  como  a  Escola  do
Legislativo, o Vereador Mirim e o Parlamento Jovem. Informou ainda que a Mesa Diretora, juntamente
com os demais vereadores, estará analisando quais ações poderão ser implementadas ao longo deste
ano, ressaltando que, com a aprovação do projeto, o espaço já poderá ser utilizado futuramente para
essas finalidades, ampliando a participação popular e fortalecendo o vínculo entre o Poder Legislativo e a
comunidade. A Senhora Presidente solicitou os pareceres da Comissão, passando a palavra ao vereador
Magno Faisther, relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que apresentou parecer favorável.
Continuando, a Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável,
acompanhando o parecer da Comissão de Legislação. Em seguida, a Senhora Presidente colocou em
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votação o parecer e o Projeto de Resolução n.º 03/2026, sendo os mesmos aprovados por unanimidade.
Prosseguindo, a Senhora Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de Lei n.º 04/2026. O
vereador Magno pediu a palavra e ressaltou que o referido projeto concederá autonomia ao Poder
Executivo, destacando, como exemplo, a questão do IPTU, explicando que, embora o espaço ainda seja
considerado rural no município, o loteamento passará a ser enquadrado como área urbana, possibilitando
a cobrança do  IPTU.  Ressaltou  ainda que é  importante  a  criação desse  perímetro  urbano visando
incentivar  o  desenvolvimento  do  loteamento,  recordando  que,  no  ano  passado,  foi  aprovada  uma
concessão  de  uso  pelo  período  de  dois  anos  até  que  o  loteamento  seja  totalmente  regularizado,
cumprindo  todas  as  exigências  previstas  em lei,  destacando,  por  fim,  que  a  medida  contribuirá  para  a
geração de empregos e para o fortalecimento do comércio e das vendas dentro do município. Após a
discussão, a Senhora Presidente solicitou os pareceres da Comissão, passando a palavra ao vereador
Magno Faisther, relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que apresentou parecer favorável.
Continuando, a Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável,
acompanhando o parecer da Comissão de Legislação. Em seguida, a Senhora Presidente colocou em
votação o  parecer  e  o  Projeto  de Lei  n.º  04/2026,  sendo os  mesmos aprovados por  unanimidade.
Prosseguindo, a Senhora Presidente colocou discussão e votação o Projeto de Lei n.º 05/2026. O vereador
Magno pediu a palavra e ressaltou que o projeto é de suma importância, destacando que, na última
sessão, pretendia realizar uma cobrança ao Executivo, porém o mesmo já havia encaminhado ofício
informando que o projeto seria enviado para apreciação nesta sessão, ressaltando que o Executivo
cumpriu com sua palavra, encaminhando o projeto, que agora está sendo votado com satisfação pelos
vereadores. Esclareceu ainda que se trata de uma correção, afirmando que gostaria que o reajuste fosse
maior, porém já representa um avanço para que o servidor não tenha perdas salariais, destacando a
importância dos funcionários públicos dos Poderes Executivo e Legislativo, ressaltando que são eles que
fazem a máquina pública  funcionar  e  contribuem diretamente para o  funcionamento do município,
declarando total apoio ao projeto. O vereador João Alessandro também fez uso da palavra e ressaltou que
os funcionários trabalham sob sol e chuva, especialmente aqueles que recebem valores próximos ao
salário mínimo, destacando que o Executivo poderia avaliar a possibilidade de conceder um reajuste um
pouco maior, buscando equiparar os salários ao mínimo nacional, ressaltando, contudo, que o Executivo
sabe das condições financeiras do município, cabendo aos vereadores acompanhar, cobrar e solicitar que
essa análise continue sendo feita em favor dos servidores. Após a discussão, a Senhora Presidente
solicitou os pareceres da Comissão, passando a palavra ao vereador Magno Faisther, relator da Comissão
de  Legislação,  Justiça  e  Redação,  que  apresentou  parecer  favorável.  Continuando,  a  Comissão  de
Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável, acompanhando o parecer da
Comissão de Legislação. Em seguida, a Senhora Presidente colocou em votação o parecer e o Projeto de
Lei n.º 05/2026, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Prosseguindo, a Senhora Presidente
colocou em discussão e votação o Projeto de Lei n.º 06/2026. O vereador Edilson pediu a palavra e
questionou o motivo da apresentação do referido projeto. A Senhora Presidente esclareceu que a Câmara
Municipal  recebeu  uma  notificação  do  Ministério  Público  solicitando  informações  acerca  dos  cargos  de
assessor jurídico e contador da Câmara, informando que a resposta já foi encaminhada, destacando que
atualmente ambos os serviços são prestados por meio de contratos, não existindo mais tais cargos
efetivos na estrutura administrativa da Câmara. Explicou ainda que, ao realizar a busca nos arquivos da
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Câmara,  não  foi  localizada  a  documentação  referente  à  extinção  do  cargo  de  assessor  jurídico,
ressaltando que, à época, foi realizada contratação para prestação do serviço, permanecendo o cargo
apenas  formalmente  em  aberto  nos  registros.  Informou,  por  fim,  que  a  resposta  foi  encaminhada  ao
Ministério Público e que, até o momento, não houve retorno, esclarecendo que atualmente os serviços
são executados mediante contratos decorrentes de processo licitatório. Após a discussão, a Senhora
Presidente solicitou os pareceres da Comissão, passando a palavra ao vereador Magno Faisther, relator
da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação,  que  apresentou  parecer  favorável.  Continuando,  a
Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável, acompanhando
o parecer da Comissão de Legislação. Em seguida, a Senhora Presidente colocou em votação o parecer e
o Projeto de Lei  n.º  06/2026, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. A Senhora Presidente
Polyana fez a distribuição dos seguintes projetos: Projeto Substitutivo ao Projeto de Lei n.º 01/2026 (de
autoria da vereadora Vanessa) e o Projeto de Lei n.º 07/2026, ficando para a próxima reunião para serem
discutidos e votados. Prosseguindo, a Senhora Presidente deu início ao ofício; a vereadora Vanessa pediu
a palavra e apresentou o Ofício n.º 002/2026 (Ementa: Retirada de Projeto – Venho, nos termos do art.
131 do Regimento Interno, requerer a retirada de pauta do Projeto de Lei n.º 02/2026). A Senhora
Presidente  Polyana  deu  início  à  apresentação  das  moções,  apresentando  Moção  de  Aplausos  e
Congratulações ao senhor Márcio José de Almeida, mais conhecido como Marcinho, em reconhecimento a
sua marcante participação e relevante contribuição às festividades carnavalescas do Município de Passa
Vinte. Prosseguindo, a Senhora Presidente deu início à apresentação das indicações, passando a palavra
ao vereador Magno, que apresentou as seguintes indicações: n.º 09/2026 – construção de muro de
contenção entre a linha férrea e a Rua José Francisco Souza, mais precisamente do início da rua até a
altura da casa do senhor Joaquim Marques, bem como a construção de uma calçada margeando toda a
extensão do muro; n.º 14/2026 – realização do calçamento na subida que liga à residência da senhora
Helena Ambrósio e demais moradores da localidade; n.º 24/2026 – realização de obras consistentes na
construção de dois bueiros, bem como na colocação de cascalho ou escória na comunidade da Vargem do
Cocho, na estrada que liga a igrejinha da localidade até a propriedade da Fazenda Velha. O vereador
Jordano apresentou as indicações n.º 11/2026 – retirada do poste que se encontra no meio da rua na
comunidade de Carlos Euler, e n.º 12/2026 – construção ou instalação de quiosques na comunidade do
Passa Vinte Velho. O vereador Edilson apresentou a indicação n.º 13/2026 – manutenção urgente da
estrada  na  antiga  Fazenda  Dito  Marques,  na  comunidade  da  Carapuça.  O  vereador  Paulo  Sérgio
apresentou as indicações n.º 15/2026 – instalação de guarda-corpo em ponte na comunidade do Passa
Vinte Velho; n.º 16/2026 – instalação de brinquedos na praça da comunidade do Passa Vinte Velho; n.º
23/2026 – manutenção do coreto, com reparos estruturais, troca das telhas quebradas e dos caibros, na
Rua Santa Catarina. O vereador João Alessandro apresentou as indicações n.º 17/2026 – construção de
rampa de acesso ao Cemitério Municipal; n.º 18/2026 – criação de área exclusiva destinada a veículos
escolares para embarque e desembarque na Escola Municipal José de Anchieta e no Centro de Educação
Infantil  Zelinda Nardeli;  n.º 19/2026 – construção de ponte para pedestres na passagem d’água na
Comunidade da Boa Vista e colocação de guard rail  na beira da queda d’água. O vereador Antônio
apresentou as indicações n.º 20/2026 – instalação de bueiro entre a propriedade da senhora Maria
Rosendo e a propriedade do senhor Luiz Antônio, e n.º 21/2026 – instalação de bueiro após o mata-burro,
logo após a divisa com a propriedade do senhor Luiz Antônio, na estrada que dá acesso às propriedades
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do senhor José Deodoro e do senhor Francisco. A Senhora Presidente deu início à palavra aberta, e os
vereadores fizeram uso da palavra para discorrer sobre as indicações apresentadas, bem como sobre os
projetos aprovados na presente sessão, destacando principalmente o reajuste concedido aos servidores
públicos municipais. Os parlamentares parabenizaram o Poder Executivo pela realização das festividades
carnavalescas, ressaltando a organização, segurança e a beleza do evento, reconhecendo o empenho de
todos os servidores e colaboradores envolvidos na realização da festa. Foram registrados elogios aos
blocos carnavalescos Social da Let, Mil Grau, Tropa da Capela, Bloco do Didi e Amigos da Folia pela
participação e animação durante o Carnaval. O vereador Edilson parabenizou o Executivo pela realização
do evento, porém apresentou sugestão para que, nos próximos anos, seja realizada melhor sinalização do
trânsito,  tendo  em  vista  reclamações  recebidas  da  população  quanto  à  dificuldade  de  circulação  de
veículos em razão da interdição de diversas vias. A vereadora Vanessa parabenizou a equipe responsável
pela montagem da tenda localizada ao lado da Praça Major Francisco Cândido Alves, destacando a
qualidade  do  trabalho  executado  e  a  excelente  estrutura  disponibilizada  à  população.  A  Senhora
Presidente destacou a apresentação de moção de reconhecimento ao senhor Marcinho, ressaltando sua
participação ativa em todos os blocos carnavalescos, levando alegria aos foliões, destacando ainda a
segurança oferecida durante as festividades e manifestando satisfação pelo atendimento, por parte do
Executivo, ao pedido para que as bandas iniciassem suas apresentações em horário mais cedo. Por fim,
mencionou  o  Bloco  da  Zumba,  realizado  na  quinta-feira,  que  marcou  o  início  das  comemorações
carnavalescas, bem como o baile realizado na sexta-feira no clube, dando continuidade à programação
do Carnaval. Nada mais havendo a ser tratado, a Senhora Presidente, pedindo a proteção divina, deu por
encerrada a reunião às 20 horas e 15 minutos, sendo a presente ata lavrada pelo vereador Secretário
João Alessandro de Carvalho, que assinada por ele e pelos demais vereadores presentes.

 

Polyana dos Santos Aguiar
Rezende
Presidente

Paulo Sergio Elias Neves
Vice-Presidente

João Alessandro de Carvalho
Secretário(a)

Antônio Marcos de Almeida
Vereador(a)

Edilson Leandro da Silva
Vereador(a)

Jordano Marques de Oliveira
Vereador(a)

Magno Faisther de Souza
Vereador(a)

Renilton Rezende Bruno de
Oliveira

Vereador(a)

Vanessa Aparecida de Oliveira
Fonseca

Vereador(a)
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